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Algoritmo de Dijsktra

» Calculo de custo minimo entre vértices de um
grafo;

» Utilizacdao de grafos orientados ou nao;

» Aplicacao em areas de transportes e redes de
computadores;




Informacoes essenciais na
estrutura do algoritmo

» Um flag determinando se o caminho mais curto do
vértice fonte até um vértice qualquer é conhecido;

» O comprimento do caminho mais curto do vertice
fonte ao vertice destino. Ao ser iniciado o algoritmo,
todos os comprimentos dos vertices do grafo
possuem um valor desconhecido que € alterado
durante a execucao do algoritmo;

» O antecessor do vértice destino no caminho mais
curto do vertice fonte a seu destino, sendo que ao
inicio o antecessor de um vértice destino nao é
conhecido.




Primeiro teste:

.



Fazendo funcionar:

» Definir o vértice principal (Origem):

//Escolhemos o 1;




Fazendo funcionar:

» Atribuir a cada no, um peso provisorio.
Igualamos a zero o nosso vertice inicial, e
infinito para todos os outros vértices.




Fazendo funcionar:

» Definir o vertice final (Destino):




Fazendo funcionar:

» Encontramos os vértices adjacentes a origem
e adicionamos seu peso ho vetor:

Custo

Nao visitado

Origem/Destino
Vert. Adjacentes

- Vert. Percorrido
- Fim do caminho




Fazendo funcionar:

» Visitamos o vértice com menor custo:




Fazendo funcionar:

» Verificamos se conseguimos chegar no
destino e qual o custo total.

Custo 1-2-5
80




Segundo teste:

.



Fazendo funcionar:

» Verifica se existem vertices adjacentes nao
visitados:




Fazendo funcionar:

» Escolhemos o vértice nao visitado.
» Adicionamos o seu custo




Fazendo funcionar:

» Encontramos o nosso destino.
» Calculamos o custo.
» Verificamos qual o melhor caminho.

Custo 1-2-5

80

Custo 1-2-3-5

60




Terceiro Teste:

.



Fazendo funcionar:

» Verificamos se ainda existem vértices
adjacentes nao visitados.




Fazendo funcionar:

» Escolhnemos esse vertice que ainda nao foi
visitado.




Fazendo funcionar:

» Calculamos o custo total.

Custo 1-4-5

90




Os trés casos dos exemplos:

» O melhor caminho foi escolhido: 1-2-3-5

Custo 1-2-5

80

Custo 1-2-3-5

60

Custo 1-4-5

90




Os trés casos dos exemplos:

» O melhor caminho foi escolhido: 1-2-3-5

Custo 1-2-5

80

Custo 1-2-3-5

60

Custo 1-4-5

90




F u
C O d I g O = Utilizaremos a biblioteca stdio.h

para as funcoes de scanf e printf

#include "stdio.h"
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}
count=2;
while(count<=vertices){

min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




F u
Codigo:
N Delimitamos o nosso infinito como

oo

#include "stdio.h
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}
count=2;
while(count<=vertices){

min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




#lnclude ’ staio.hn

#define infinito 999 ’ \

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;
while(count<=vertices){

min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];

Chamada da funcao dijskra.
Passamos como parametro a
quantidade de vertices, 0 nosso

vertice origem, a matriz de custo
e o0 vizinhos a esse vertice




#lnclude ’ staio.hn

#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){

int u,count,i,flag[10],min,Jj;
. 7 -
Declaramos as variavels

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

utilizadas nessa funcao.

}
count=2;
while(count<=vertices){

min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




(::: ; .
odigo:
g .
#include "stdio.h"
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){

int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

' U: Gravar o indice de quando
count=2; encontramos o menor caminho. E
while(count<=vertices){ sempre reutilizada.

min=99;

for(i=1;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




#lnclude ’ staio.hn

#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){

int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}
count=2;

while(count<=vertices){

Count: para definir quando o termino
o da busca pelo menor caminho. Ela sera

for(i=1l;i<=vertices;i++) utilizada no nosso While.
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Cddigo:

#include "stdio.h
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){

int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

while(count<=vertices){
min=99;

for(i=1;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




#lnclude ’ staio.hn

#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){

int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

Flag: vetor que indica se um
determinado vétice ja foi percorrido ou

while(count<=vertices){

min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++) nao.
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Codi
odailgo.
g .
#include "stdio.h"
#define infinito 999
void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;
for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;

vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

Min: uma distancia inicial minima.
Funciona como se fosse o nosso infinito.

while(count<=vertices){

min=99; A . -
o (A=l jicavarticassitd) Todas as ditancias deverao ser menores
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){ que essa varével.
min=vizinhos[i];
u=i;
}
flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Codi
odailgo.
g .
#include "stdio.h"
#define infinito 999
void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;
for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;

vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

J: Pode ser utlizada caso seja necessario
imprimir a matriz de custo. Nessa

while(count<=vertices){

min=99; ~ . ~ .
for(i=1;i<=vertices;i++) apresenta(;ao essa varlavel nao fOI
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){ utilizada.
min=vizinhos[i];
u=i;
}
flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Cddigo:

#include "stdio.h"
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;
for(i=1l;i<=vertices;i++){

flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

while(count<=vertices){ For que percorrer todos os vertices e
—— 0S marca como nao vizitados.

for(i=1;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Codi
1J 0.
odigo:
#include "stdio.h"
#define infinito 999
void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;
for(i=1l;i<=vertices;i++){

flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

Preenche o vetor de vizinhos adjacentes
adicionando o valor da matriz de custos

while(count<=vertices){

min=99; . e .
for(iml;i<evertices;it+) na linha especificada como nosso vertice
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){ de origem.
min=vizinhos[i];
u=i;
}
flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Cddigo:

#include "stdio.h"
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;
for(i=1l;i<=vertices;i++){

flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

while(count<=vertices){ Apés essas rotinas, 0 nosso
T contador passa a valer dois.

for(i=1;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Caodi
odligo.
g .
#include "stdio.h"
#define infinito 999
void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){

int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){

flag[i]=0;

vizinhos[i]=custo[origem][i]; ] e e
} While que ira percorrer todos os vértices
o2} buscando o menor caminho. Enquanto o

contador for menor ou igual ao numero

while(count<=vertices){

de vértices ele ira buscar o menor
min=99; q
for(i=1;i<=vertices;i++) carnlnf1o.
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Cddigo:

#include "stdio.h"
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){

int u,count,i,flag[10],min,Jj;
for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];
}

count=2;

while(count<=vertices){

min=99;
for(i=1l;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];

No comeco da nossa repeticao nos
colocamos a variavel min como 99,
para que todas as disntancias verificas
abaixo sejam menor que ela.

Note que o nosso infinito valhe 999, e
0 min 99.

999 indica que os vértices nao sao
adjacentes.

Menores que 99 indica que existe uma
disntancia entre estes vértices.




Cddigo:

#include "stdio.h
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}
count=2;
while(count<=vertices){

min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];

u=i;
} Percorre todos os vertices.

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Codi
odailgo.
g .
#include "stdio.h"
#define infinito 999
void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;
for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;

vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

while(count<=vertices){

min=99; Verifica se os vétices sao adjacentes e
for(i=1;i<=vertices;i++) s . ~ SN
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){ \/ se esse vértice ainda nao foi visitado.

min=vizinhos[i]; Flag[i] -> verifica se é verdadeiro (1)
u=i; . e -
} !fla_gl[l] -> verifica a negacao da
MR (715 variavel (0)

count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Cddigo:

#include "stdio.h"
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}
count=2;
while(count<=vertices){

min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){

min=vizinhos[i]; Se este vértice passar pelas
u=1;

} condicOes acima, a distancia minima
- sera a ditancia ate esse vértice.
agfu]=1;

count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Cddigo:

#include "stdio.h
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

while(count<=vertices){
min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++)

if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];

u=i; - -
} A variavel U recebera esse
flag[u]=1; vertice.
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Cddigo:

#include "stdio.h"
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

while(count<=vertices){
min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++)

if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];

u=ij; O Vértice escolhido anteriormente
} como menor é marcado como

flag{u]=1; visitado.

count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Cddigo:

#include "stdio.h
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

while(count<=vertices){
min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++)

if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];

u=i;
} Aumentamos o valor do nosso
flag[u]=1; contador.
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Cddigo:

#include "stdio.h
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;

while(count<=vertices){
min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++)

if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];

u=i; P
} Percorremos todos os vértices
flag[u]=1; novamente...
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];




Cddigo:

#include "stdio.h"
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;
while(count<=vertices){
min=99; o . .
for(i=1;i<=vertices;i++) Verlflcamos se ad dIStanCIa ate
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){ Z g
min=vizinhos[i]; esse vertice com o menor

u=i; caminho + o custo para chegar

} iy
nesse vértice € menor do que a
flagfu]=1; 0 A . . .
count++; distancia ate os vizinhos

adjacentes e se ele nao foi
for(i=1l;i<=vertices;i++)

if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i]) visitado.
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];

Note que essa verificacao é feita
} com todos os vértices utilizando

a variavel U como referéncia.




Cddigo:

#include "stdio.h"
#define infinito 999

void dij(int vertices,int origem,int custo[10][10],int vizinhos[]){
int u,count,i,flag[10],min,Jj;

for(i=1l;i<=vertices;i++){
flag[i]=0;
vizinhos[i]=custo[origem][i];

}

count=2;
while(count<=vertices){

min=99;
for(i=1;i<=vertices;i++)
if(vizinhos[i]<min && !flag[i]){
min=vizinhos[i];
u=i;

}

flagfu]=1;
count++;

for(i=1l;i<=vertices;i++)
if((vizinhos[u]+custo[u][i]<vizinhos[i]) && !flag[i])
vizinhos[i]=vizinhos[u]+custo[u][i];

Se o vértice i for aprovado nas
condicdes acima, o nosso vetor de
vizinhos ira receber a distancia até
o vertice U + custo ate o vértice U.
Esse valor é incrementado até o

final do for.

Dessa forma conseguimos obter a
menor distancia partindo de um
ponto até todos os outros vértices.




Continuacao do Codigo:

int main(){
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino;

printf("\n Rigite o pumerp de vertices:");
scanf("%d",&vertices);
printf("\n Rigite o cuskte 43 matxiz:\n");
for(i=1l;i<=vertices;i++)
for(j=1;j<=vertices;j++){
if(it=3){
printf("Verktice %d a %d: ",i,j);
scanf("%d",&custo[i][]]):;
if(custo[i][j]==0)
custof{i]}[j]=infinito;
} else
custo[i][]j] = infinito;

}

printf("\n Digite a origem:"):
scanf("%d", &origem);
printf("\n Digite o destino:");

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);
printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Continuacao do Codigo:

e Declaracao das variaveis que
int main(){ Z Al
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino; usareémaos no nosso COdIgO

printf("\n Rigite o pumerp de vertices:");
scanf("%d",&vertices);
printf("\n Rigite o cuskte 43 matxiz:\n");
for(i=1l;i<=vertices;i++)
for(j=1;j<=vertices;j++){
if(it=3){
printf("Verktice %d a %d: ",i,j);
scanf("%d",&custo[i][]]):;
if(custo[i][j]==0)
custof{i]}[j]=infinito;

} else
custo[i][j] = infinito;
}
printf("\n Digite a origem:"):

scanf("%d", &origem);
printf("\n DRigikte o destine:");

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);
printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Continuacao do Codigo:

int main(){
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino;

printf("\n Rigite o pumexe de vertices:"); Leitura da quantidade de vértices
scanf("%d",&vertices);
printf("\n Digite o Suste 48 makriz:\n”)j do nosso grafo.

for(i=1l;i<=vertices;i++)
for(j=1;j<=vertices;j++){
if(il=j){
printf("Verktice %d a %d: ",i,j);
scanf("%d",&custo[i][]]):;
if(custo[i][j]==0)
custof{i]}[j]=infinito;

} else
custo[i][j] = infinito;
}
printf("\n Digite a origem:"):

scanf("%d", &origem);
printf("\n DRigikte o destine:");

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);
printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Continuacao do Codigo:

int main(){
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino;

printf("\n Digite o numero de vertices:");
scanf("%d",&vertices);

intf("\ Yigite o cust triz:\n");
s A e cadiaons et For para ler o o peso das arestas.
for(j=1;j<=vertices;j++){

if(it=3){
printf("Verktice %d a %d: ",i,j);
scanf("%d",&custo[i][]]):;
if(custo[i][j]==0)
custof{i]}[j]=infinito;

} else
custo[i][j] = infinito;
}
printf("\n Digite a origem:"):

scanf("%d", &origem);
printf("\n DRigikte o destine:");

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);
printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Continuacao do Codigo:

int main(){
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino;

printf("\n Rigite o pumerp de vertices:");
scanf("%d",&vertices);
printf("\n Rigite o cuskte 43 matxiz:\n");
for(i=1l;i<=vertices;i++)
for(j=1;j<=vertices;j++){
if(it=3){ aresta.

printf("Vertice %d a %d: ",i,Jj);

scanf("%d",&custo[i][]]):;

if(custo[i][j]==0)

custof{i]}[j]=infinito;

€ necessario ler o peso da

} else
custo[i][]j] = infinito;

}

printf("\n Digite a origem:"):
scanf("%d", &origem);
printf("\n Digite o destino:");

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);
printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Continuacao do Codigo:

int main(){
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino;

printf("\n Digite o numero de vertices:");
scanf("%d",&vertices);

printf("\n Digite o cusie da maktriz:\n"); i
for(iml;i<avertices;it+) Leitura das arestas.
for(j=1;j<=vertices;j++){

if(it=3){
printf("Verktice %d a %d: ",i,j);
scanf("%d",&custo[i][]]):;
if(custo[i][j]==0)
custof{i]}[j]=infinito;

} else
custo[i][j] = infinito;
}
printf("\n Digite a origem:"):

scanf("%d", &origem);
printf("\n DRigikte o destine:");

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);
printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Continuacao do Codigo:

int main(){
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino;

printf("\n Digite o numero de vertices:");
scanf("%d",&vertices);

printf("\n Digite o cusie da makriz:\n"):; = ]
ol e s it o S_e 0 custo for zero, nao existe
for(j=1;j<=vertices;j++){ ligacao entre as arestas, dessa

if(it=j3)¢{
printf("Vertice %d a %d: ",i,j);

forma o custo adicionado sera
scanf("%d",&custo[i][]]); infinito (999)

if(custo[i][j]==0)
custof{i]}[j]=infinito;

} else
custo[i][j] = infinito;
}
printf("\n Digite a origem:"):

scanf("%d", &origem);
printf("\n DRigikte o destine:");

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);

printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Continuacao do Codigo:

int main(){
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino;

printf("\n Rigite o pumerp de vertices:");
scanf("%d",&vertices);
printf("\n Rigite o cuskte 43 matxiz:\n");
for(i=1l;i<=vertices;i++)
for(j=1;j<=vertices;j++){
if(it=3){
printf("Verktice %d a %d: ",i,j);
scanf("%d",&custo[i][]]):;
if(custo[i][j]==0)
custof{i]}[j]=infinito;

Se for a matriz principal, o

custo também sera infinito.

} else
custo[i][j] = infinito;
}
printf("\n Digite a origem:"):

scanf("%d", &origem);
printf("\n DRigikte o destine:");

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);
printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Continuacao do Codigo:

int main(){
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino;

printf("\n Rigite o pumerp de vertices:");
scanf("%d",&vertices);
printf("\n Rigite o cuskte 43 matxiz:\n");
for(i=1l;i<=vertices;i++)
for(j=1;j<=vertices;j++){
if(il=j){
printf("Verktice %d a %d: ",i,j);
scanf("%d",&custo[i][]]):;
if(custo[i][j]==0)

} else SURECELIL I e Leitura do vértice de origem para
anstoll}3] = nfinites calcularmos a distancia até os
} demais vértices.
printf("\n Digite a origem:"):

scanf("%d", &origem);
printf("\n DRigikte o destine:");

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);

printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Continuacao do Codigo:

int main(){
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino;

printf("\n Rigite o pumerp de vertices:");
scanf("%d",&vertices);
printf("\n Rigite o cuskte 43 matxiz:\n");
for(i=1l;i<=vertices;i++)
for(j=1;j<=vertices;j++){
if(it=3){
printf("Verktice %d a %d: ",i,j);
scanf("%d",&custo[i][]]):;
if(custo[i][j]==0)
custof{i]}[j]=infinito;

} else
custo[i][]j] = infinito;
}
printf("\n Digite a oxigem:"); Leitura do vértice de destino.

scanf("%d", &origem);
printf("\n DRigikte o destine:");

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);
printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Continuacao do Codigo:

int main(){
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino;

printf("\n Rigite o pumerp de vertices:");
scanf("%d",&vertices);
printf("\n Rigite o cuskte 43 matxiz:\n");
for(i=1l;i<=vertices;i++)
for(j=1;j<=vertices;j++){
if(it=3){
printf("Verktice %d a %d: ",i,j);
scanf("%d",&custo[i][]]):;
if(custo[i][j]==0)
custof{i]}[j]=infinito;

} else Chamamos a funcao passando g
I : .
} Bl e auntidade de vértices, nosso
: .. : vértice de origem, nossa matriz de
printf("\n Rigite a origem:"):

custos e a matriz de distancias.

scanf("%d", &origem);
printf("\n DRigikte o destine:");

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);

printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Continuacao do Codigo:

int main(){
int vertices,origem,i,j,custo[10][10],dist[10],destino;

printf("\n Rigite o pumerp de vertices:");
scanf("%d",&vertices);
printf("\n Rigite o cuskte 43 matxiz:\n");
for(i=1l;i<=vertices;i++)
for(j=1;j<=vertices;j++){
if(it=3){
printf("Verktice %d a %d: ",i,j);
scanf("%d",&custo[i][]]):;
if(custo[i][j]==0)
custof{i]}[j]=infinito;

1 A c o

i s Exibimos o vertice de origem, o

} vértice de destino e o vetor de

printf("\n Digite a origem:"); distancias na posicdo do vertice
scanf("%d", &origem); de destino.

printf("\n Rigite o destinQ:"):

scanf("%d",&destino);

dij(vertices,origem,custo,dist);

printf("\n Mgnor caminhe:\n");
printf("%d->%d,cost=%d\n" ,origem,destino,dist[destino]);




Aplicando Dijsktra em um Grafo




Desvantagens

» Nao funciona para grafos com ciclos com
pesos hegativos,

» Complexidade Total: O((n+m)log n).




Conclusao

» O algoritmo de Dijsktra busca o menor
caminho partindo de um determinado vértice
até os outros vértices do grafo.




